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Protokół Nr XXXVII/10 
obrad XXXVII sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 29 czerwca 2010 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XXXVII Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 
          prawomocności  obrad.  
        
 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając uczestników.  
 
    Rada Powiatu Brzeskiego: 
 

1. Marek Antosz; 
2. Bogusław Babicz; 
3. Kazimierz Brzyk; 
4. Wiesława Białka; 
5. Ewa Cierniak - Lambert; 
6. Stanisław Chudyba; 
7. Tadeusz Kanownik; 
8. Krzysztof Kęder; 
9. Maria Krzemińska; 
10.  Wiesław Kozłowski; 
11.  Jan Musiał; 
12.  Ryszard Ożóg; 
13.  Stanisław Pacura; 
14.  Sławomir Pater; 
15.  Andrzej Potępa; 
16.  Władysława Sadłoń; 
17.  Andrzej Szydek; 
18.  Piotr Tota; 
19.  Jarosław Zachara; 
20.  Andrzej Zelek; 
21. Tadeusz Zych. 

 
Wszyscy radni wzięli udział w sesji. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Lucyna Haus - Skarbnik Powiatu; 
2. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
4. Grzegorz Wołczyński - Dyrektor ZDP w Brzesku; 
5. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy PSP w Brzesku; 
6. Stanisław Lambert - Dyrektor PCPR w Brzesku; 
7.  Alicja Syty - Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym  

           w  Brzesku;  
8.  Dawid Kocoł – Stanowisko ds. Administracyjno – Biurowych w PP ZOL w Brzesku;  
9. Andrzej Mleczko- Powiatowy Urząd Pracy w Brzesku; 
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10.  Roman Gurgul – Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku; 
11.  Adam Bereta - St. sierż. - Komenda  Powiatowa Policji w Brzesku; 
12.  Paweł Pater - Posterunkowy - Komenda  Powiatowa Policji w Brzesku; 
13.  Grzegorz Buczak - St. sierż.  Komenda  Powiatowa Policji w Brzesku; 
14.  Marcin Pałkowski - St. sierż. - Komenda  Powiatowa Policji w Brzesku; 
15.  Ryszard Kosiniak - Aspirant sztabowy - Komenda  Powiatowa Policji w Brzesku,     
 Posterunek Policji w Szczurowej; 
16. Arkadiusz Cabak - Mł. aspirant - Komenda  Powiatowa Policji w Brzesku,    

Posterunek Policji w Szczurowej; 
17. Zbigniew Ratajski  - Chorąży sztabowy - Wojskowa Komenda Uzupełnień w Bochni; 
18.  Regina Wilaszek - Zastępca Wójta Gminy Szczurowa; 
19.  Józefa Szczurek – Żelazko – Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 
20. Wioleta Kądziołka – Wydział Geodezji, Kartografii Katastru i Gospodarki 

Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku 
21. Krzysztof Klimek - Samodzielne Stanowisko ds. Planowania i Rozwoju Funduszy 

Unijnych;  
22. Janina Motak- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Brzesku.  
 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 1 
ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 91 poz. 578). 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca liczba 
radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie porządku obrad. 
 

 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi załącznik 
nr 3 do protokołu.  

 
  Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zaproponował zmianę do 
proponowanego  porządku obrad polegającą na dodaniu pkt. 15. pkt. „Podjęcie uchwały w 
sprawie przedłużenia terminu skargi”, oraz wyjaśnił skąd wzięła się taka propozycja 
zmiany. Dotyczyła ona skargi na działalność Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego, która wpłynęła w dniu 24 czerwca 2010 r. Czas który pozostawał do sesji 
był zbyt krótki, aby Komisja Rewizyjna mogła zająć się rozpatrzeniem tej skargi. Skarżąca 
wyraziła na piśmie zgodę na przedłużenie terminu rozpatrzenia sprawy do końca września 
br. 
 
     Wniosek o zmianę porządku obrad zatwierdzono: 

(15 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 

Porządek sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Informacja o akcji ratowniczej i szkodach wyrządzonych przez powódź.  
5. Wręczenie dyplomów uznania dla osób szczególnie zaangażowanych w akcję 
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ratowniczą. 
6.Interpelacje i zapytania radnych. 
7.Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego i 
zaproszonych gości. 
8.Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od 
30.04.2010 r. do 28.06.2010 r. 
9.Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 
podjętych na sesji w dniu 29.04.2010 r.  
10.Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach.  
11.Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego.  
12.Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku o stanie i strukturze bezrobocia w 
Powiecie Brzeskim w 2009 r. 
13. Podjęcie uchwał w sprawach:  
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2010 r.,  
b) określenia zakresu i formy informacji dotyczących Budżetu Powiatu Brzeskiego i planów 
finansowych powiatowych publicznych zakładów opieki zdrowotnej za I półrocze każdego 
roku budżetowego, 
c) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w Brzesku za rok obrotowy 2009, 
d) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Powiatowego Publicznego Zakładu 
Opiekuńczo-Leczniczego w Brzesku za rok obrotowy 2009, 
e) zatwierdzenia zmian w Statucie SPZOZ w Brzesku, 
f) zatwierdzenia zmian w Statucie PPZOL w Brzesku, 
g) zmiany w Statucie Powiatu Brzeskiego, 
h) zmian w Statucie Starostwa Powiatowego w Brzesku, 
i) zmian w Statucie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku, 
j) zmian w Statucie Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku, 
k) zmian w Statucie Domu Dziecka w Jasieniu, 
l) zmian w Statucie Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku,  
m) zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku, 
n) zaopiniowania wniosku Starosty Brzeskiego o dofinansowanie kosztów utworzenia 
Centrum Aktywizacji Zawodowej w Powiatowym Urzędzie Pracy w Brzesku, 
o) zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w 
Brzesku, 
p) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad pracy szkół ponadgimnazjalnych, specjalnego 
ośrodka szkolno - wychowawczego, poradni psychologiczno - pedagogicznej, szkolnego 
schroniska młodzieżowego, młodzieżowego ośrodka socjoterapii, dla których organem 
prowadzącym jest Powiat Brzeski, 
r) wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości, położonej w Gnojniku, gm. 
Gnojnik, stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego, 
s) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy Szczurowa. 
14.Rozpatrzenie skargi na działalność Starosty - podjęcie uchwały. 

15. Podjecie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi.  
16.Wolne wnioski i informacje. 
17.Zakończenie obrad. 
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Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
 
 Do protokołu poprzedniej sesji uwag nie zgłoszono.  
Protokół przyjęto (16 głosów za). 
 
Ad 4. Informacja o akcji ratowniczej i szkodach wyrządzonych przez 
powódź.  
 
 Powyższą informację przedstawił Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz 
Pęcak. Zaprezentowano zdjęcia obszarów objętych powodzią. Komendant podkreślił, iż 
przynajmniej jedna sesja powinna być jeszcze poświęcona omówieniu problemu 
tegorocznej powodzi. Działania trwały od 15 maja przez trzy tygodnie. Komendant 
zasygnalizował skalę i obszar zdarzeń nie wchodząc w szczegóły. Stwierdził, że nie jest w 
stanie przedstawić wszystkich działań wszystkich instytucji i nie chciałaby nawet tego robić 
ze względu na to, że każda służba miała swoją specyfikę działania w tym zdarzeniu i 
najlepiej, żeby każda przedstawiła swoje działania i wnioski po tym działaniu. 
  Ujmując sprawę w skrócie i podsumowując strażacy w tych dniach wykonywali 
następujące  czynności: 
Ostrzeganie, monitorowanie, uszczelnianie i podnoszenie wałów, ewakuowanie ludzi i 
zwierząt, dostarczenie żywności, pomoc medyczna przedlekarską (było kilka przypadków, 
gdzie strażacy na łodziach i pontonach udzielali pomocy osobom, które zdecydowały się 
zostać, potem zasłabły, miały problemy zdrowotne), działania gaśnicze w przeszło 100 
pożarach stodół, a mianowicie dwa dni po opadnięciu wody po pierwszej fali powodzi z 
każdej stodoły w Woli Przemykowskiej się dymiło. Z około 100 stodół trzeba było wynieść 
zgniłe, mokre siano. Była to nieprawdopodobnie ciężka fizycznie praca. Żołnierze i 
aspiranci ze szkoły głównej pożarniczej pomagali mieszkańcom je wywozić. W stodole było 
około 45° C, a na zewnątrz 30° C.   
 Porządkowanie gospodarstw, porządkowanie terenów, pompowanie setek miejsc z 
których trzeba było wypompować wodę (zarówno rozlewiska jak i budynki), udrażnianie 
przepustów, pomoc przy rozładowywaniu i sortowaniu darów, usuwanie powalonych 
drzew, wyciąganie zatopionych pojazdów z dróg, ewakuowanie mienia  z osuwisk. Oprócz 
tego, że na północy powiatu była powódź, to jeszcze na południu potężne osuwiska. W 
Piaskach Drużkowie 25 budynków zostało zniszczone. Tam też strażacy ewakuowali mienie 
z tych domów. Były bieżące działania, które straż realizuje na co dzień. Uaktywnił się 
podpalacz w Porębie Spytkowskiej. Podpalił 2 - 4 stodół. Było kilka wypadków drogowych. 
W tym okresie było ponad 1000 zdarzeń z czego dwa gigantyczne. Ze straży pożarnej z 
terenu powiatu właściwie wszystkie jednostki  państwowej i ochotniczej straży pożarnej 
działały na swoim terenie i poza nim.  
 
 Komendant przedstawił listę jednostek, które były zaangażowane w działania 
ratownicze z kraju i zagranicy. 
Krajowy System Ratowniczo - Gaśniczy w tego typu zdarzeniach bardzo dobrze zdał 
egzamin. Sytuacji tragicznych, trudnych, skomplikowanych było kilkaset albo i więcej. 
Strażacy robili wszystko, aby mieszkańcom pomóc. Patrząc na skalę tej tragedii, sukcesem 
strażaków i wszystkich służb, które tam pracowały było to, że nie było ofiar śmiertelnych w 
ludziach. Należy to podkreślić, bo sytuacyjna w niektórych miejscach była dramatyczna. 
Komendant podziękował wszystkim za współpracę. Wiele służb zdało egzamin 
przygotowania do tego typu zdarzeń - nie wspominając o urzędach gmin, gdzie  przez kilka 
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dni poodejmowano trudne i często niepopularne decyzje. Samorząd gminny wykazał się 
bardzo dużą efektywnością, elastycznością i profesjonalizmem w wykonywaniu  działań 
powodziowych. Było to niewyobrażalne przedsięwzięcie, aby dać lokum dla kilkuset 
mieszkańców, położyć ich w godnych warunkach, dać posiłki, zorganizować wsparcie 
psychiczne. Zespół psychologów udał się już w pierwszy dzień do Szczurowej, aby 
wesprzeć ludzi, którzy bardzo często zostawali bez niczego w tym co byli na miejscu i 
często z psem na ręku.  
 
 Komendant Powiatowy PSP zaapelował do Przewodniczącego Rady Powiatu, aby 
każda gmina i każda służba zaprezentowała swoje wnioski i uwagi z tego zdarzenia, bo 
sytuacja przerosła wszystkie zdarzenia.  
 
 Komendant podkreślił, że nie ma czegoś takiego jak standard działania. Od 1997 
roku nie zdarzyła się taka sama powódź.  
Sztab Kryzysowy w Brzesku był przekonany, że Brzesko zostanie zalane tak jak w 1997 
roku. W ciągu pół godziny woda na wskaźniku w Lipnicy osiągnęła poziom 3 m 70 cm. W 
1997 roku nie było tych wskazań, ale z rozmów z ludźmi którzy widzieli jak to przebiegało 
wynikało, że poziom obecnie był dużo wyższy niż w 1997 roku, a Brzeska nie zalało - 
pewnie tylko dlatego, że ten opad był krótkotrwały i tylko lokalnie tak intensywny. 
Komendant uważa, że każde następne zdarzenie nie będzie takie samo.  
Można tu dyskutować, czy możliwe było przyjęcie tej wody, jeśli wały Uszwicy by 
wytrzymały. Pewnie woda przelewałaby się górą. 
 
 Komendant poinformował, że ma przygotowanych kilkadziesiąt wniosków 
nasuwających się z pracy strażaków.  
 
 Powiedział co najbardziej doskwierało strażakom – przemoczone ubranie  i brak 
możliwości suszenia i pracy w normalnych warunkach (przynajmniej raz na 5 godzin). 
Trzeba pomyśleć nad szerszym programem wyposażenia - nieważne czy straży, czy 
magazynów przeciwpowodziowych, czy innych instytucji. Komendant uważa, że gdyby był 
drobny sprzęt, który mógłby dostarczać worki do tych  miejsc, gdzie nie można było 
dojechać, ani nawet dojść w niektórych momentach - to może by to coś pomogło. Wyrwy 
powstały w miejscach niedostępnych od strony śmigłowcowej i trzeba było wyciąć  
kilkadziesiąt drzew, aby śmigłowiec mógł zakładać worki. Z drugiej strony trzeba było 
dojść 2 km do 2,5 km z workami. Była to wyprawa z workiem ważącym 25 km. Nie dało 
się stworzyć łańcucha osób, aby to odpowiednio zabezpieczyć. Do rzeczy które komendant 
musi przedstawić Radzie Powiatu i Zarządowi Powiatu, aby przyjąć wspólny program 
należą: sprzęt do patrolowania, pompy o dużej wydajności, sprzęt nagłaśniający.  
Komendant uważa, że będzie to nie tylko program powiatowy, ale przede wszystkim 
wnioski z tej powodzi muszą wyciągnąć władze wojewódzkie, czy krajowe i w jakiś sposób 
braki które odsłoniła ta powódź uzupełnić.  
Ponadto piorun po drugiej fali uderzył w maszt antenowy na stanowisku kierowania w 
Komendzie Powiatowej PSP w Brzesku, całkowicie paraliżując prace tego stanowiska. W tej 
chwili komenda działa na prowizorycznych zabezpieczeniach.  
Koszty powodzi są ogromne. Zestaw pompowy z Francji zużywał dziennie 1500 litrów 
paliwa. 150 tys. zł kosztowało paliwo do pomp. Wniosków jest bardzo dużo. 
 Komendant podkreślił, iż najważniejsze dla strażaków jest, że nikt nie zginął i wielu 
osobom udało się pomóc. Przy takiej skali zdarzenia chyba nic więcej nie można było 
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zdziałać. Coraz częściej mamy do czynienia z anomaliami pogodowymi. Rzeka Uszwica jest 
nieprzewidywalna, nieprawdopodobnie niebezpieczna. Póki nie zostanie jakoś uregulowana 
sprawa jej przebiegu, o której mówi się od lat - z tymi zdarzeniami  będziemy musieli się 
zmagać.  
 
 Radny Stanisław Chudyba: Zapytał o długoterminową prognozę pogody i 
ewentualne plany związane ze sprzątnięciem worków z piaskiem.  
 
 Komendant PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: Odpowiedział, że na razie 
prognozowana jest fala upałów, a sprzątanie potrwa pewnie do zimy. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że przewidywana jest sesja, 
na której będzie podsumowanie całej powodzi.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wymienił zakres strat popowodziowych w 
infrastrukturze drogowej w Powiecie Brzeskim, które to straty zostały zweryfikowane przez 
służby wojewody. Najprawdopodobniej sporządzony zostanie jeszcze jeden protokół strat 
ze względu na przejście drugiej fali powodziowej. Będzie dotyczył gminy Szczurowa i 
Borzęcin. Wszyscy radni otrzymali wykaz strat, a radni pracujący w merytorycznych 
komisjach otrzymali również propozycje zakresu odbudowy dróg i obiektów inżynieryjnych 
uszkodzonych w tegorocznej powodzi w oparciu o promesę która wynosi kwotę  1 140 tys. 
zł, co przy 20 % udziale powiatu daje łączną kwotę 1 470 tys. zł.  
Łącznie straty w zakresie: dróg, nawierzchni, pobocza, rowów kształtują się 
w wysokość 7 273 500 zł. Nawierzchnie i rowy -  677 tys. zł. Łącznie z promem 
uszkodzonych jest 7 mostów. Dyrektor ZDP w Brzesku wyszacował te straty na kwotę 2 
840 tys. zł. Przepusty w ilości 9 sztuk - 550 tys. zł. Kanalizacja deszczowa - 60 tys. 
Zinwentaryzowano 11 osuwisk – straty - 17 mln. 30 zł. Inne obiekty komunalne po 
pierwszej fali powodziowej: obiekt w Gnojniku i Ośrodek Zdrowia w Zaborowie - straty 8 
tys. zł.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że są to straty dotyczące bezpośrednio 
obiektów użyteczności publicznej, a więc jest to infrastruktura drogowa i związana z 
drogami. Inna skala strat dotyczy indywidualnych gospodarstw i mieszkańców powiatu. Są 
to straty liczące dziesiątki milionów złotych.   
 
 Z kolei Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich, Obrony Cywilnej i 
Zarządzania Kryzysowego w Starostwie Powiatowym w Brzesku Mieczysław 
Chałasa: Przedstawiał wstępne szacunki strat z gmin na terenu powiatu. Oprócz gminy 
Brzesko z której nie ma danych straty w infrastrukturze komunalnej wynoszą 48 572 tys. 
zł. 
 Starosta Ryszard Ożóg: Podkreślił iż ww. straty nie dotyczą osób fizycznych. To 
jest infrastruktura, która jest w mieniu powiatu i gmin. 
 
Ad 5. Wręczenie dyplomów uznania dla osób szczególnie zaangażowanych w 
akcję ratowniczą. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, iż w dniu 9 czerwca 2010 
roku do Starosty Brzeskiego wpłynęło pismo Komendanta Powiatowego Policji Roberta 
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Biernata, następnie odczytał jego fragmenty, a mianowicie: 
 „31 maja w godzinach rannych w Brzesku Policjanci Ruchu Drogowego: st. sierż. 
Adam Bereta, posterunkowy Paweł Pater, oraz policjanci Wydziału Prewencji: st. sierż. 
Grzegorz Buczak, st. sierż. Marcin Pałkowski podejmowali interwencję wobec 15 – latki 
która wpadła do Uszwicy. Policjanci wyciągnęli z wody młodą kobietę, która  była 
nieprzytomna i udzielili jej pierwszej pomocy”.  
 
 „Policjanci z Posterunku Policji w Szczurowej aspirant sztabowy Ryszard Kosiniak, 
mł. aspirant Arkadiusz Cabak uratowali kobietę uwięzioną w samochodzie. Do sytuacji 
doszło 18 maja w miejscowości Rząchowa. Silny nurt rzeki ściągnął z drogi do rowu 
samochód, którym kobieta jechała. Policjanci natychmiast podjęli akcję ratunkowa i 
wydostali uwięzioną kobieta z samochodu. Samochód niestety całkowicie zalało”. 
 
 Wśród wyróżnionych byli również chorąży sztabowy Zbigniew Ratajski z WKU 
Bochnia i tłumaczka Maria Smytry - Kamińska, która świadczyła swoje usługi tłumacza 
przy strażakach z Francji oraz Bogusław Kogut z Wyższej Szkoły Pożarnictwa, który nie 
mógł dziś przyjechać.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Podkreślił również, iż Komendant 
Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak  wspominał o aspirantach, którzy brali czynny 
udział w ratowaniu wielu osób na terenie Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poprosił o wystąpienie na środek sali 
obrad wyróżnionych osób, a następnie Starosta Brzeski Ryszard Ożóg dokonał wręczenia 
im dyplomów.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że dziś wyróżniono tylko cząstkę osób, które 
wyróżnić należy. To dopiero początek wyróżnień. Jeśli chodzi o wojsko i straż pożarną to 
jest dziesiątki jeśli nie setki osób, którym należałoby takie wyróżnienia wręczyć. Może nie 
są to wydarzenia tak spektakularne jak w przypadku policji, gdzie bezpośrednio uratowano 
życie konkretnym osobom. W wielu przypadkach były to dziesiątki interwencji, gdzie 
ratowano życie  wszystkich w danym obszarze. Starosta i Przewodniczący Rady podejmą w 
tym zakresie jakieś ustalenia. Starosta chce wystąpić do Komendanta Głównego i 
Komendanta Wojewódzkiego Straży Pożarnej o szczególne uhonorowanie i nagrodzenie 
Komendantów PSP w Brzesku. Trzeba ustalić z Komendantem OSP listę osób, które 
szczególnie się wyróżniły. To są dziesiątki osób. Zaproszenie ich tutaj byłoby fizycznie 
niemożliwe.  
 
Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Nie zgłoszono żadnych interpelacji ani zapytań.  
 
Ad. 7. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Wniosków ani zapytań do ww. osób nie zgłoszono.  
 
Ad. 8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
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okresie od 30.04.2010 r. do 28.06.2010 r. 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego posiedzenia 
Zarządu nie ujętego w konspekcie.  
 
Ad. 9. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 29.04.2010 r.  
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 5.  
 
Ad. 10. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, iż od ostatniej sesji nie 
wpłynęły żadne interpelacje.  
 
Ad. 11. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego.  
 
 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa Andrzej Szydek: Powiedział, że ww. komisja od ostatniej sesji spotkała się 
jeden raz w dniu 25 czerwca br. Zaopiniowano pozytywnie merytoryczne projekty uchwał. 
Podjęto dyskusje nad sprawami popowodziowymi dotyczącymi Powiatu Brzeskiego. 
Zapoznano się z pismem mieszkańców ulicy Leśnej w Brzesku w sprawie zjazdu z 
autostrady w rejonie Brzeska.  
 
 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Stanisław 
Chudyba: Poinformował, że ww. komisja spotkała się od ostatniej sesji jeden raz w dniu 
25 czerwca br. wspólnie z Komisją Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa. Przebieg spotkania zrelacjonował przedmówca.  
 
 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji 
Europejskiej Andrzej Potępa: Powiedział, że ww. komisja od ostatniej sesji obradowała 
jeden raz w dniu 28 maja 2010 r. Najważniejszymi tematami posiedzenia było 
sprawozdanie z imprez sportowych w 2010 roku oraz omówienie kalendarza imprez 
sportowych na rok 2010, kwestia realizacji stypendiów sportowych w roku poprzednim, 
oraz przyznanych stypendiów za rok bieżący, a także omówienie sytuacji po powodzi w 
Powiecie Brzeskim. Sprawę imprez sportowych omówił Inspektor Paweł Ciura z Wydziału 
Edukacji Starostwa Powiatowego w Brzesku. Komisja pozytywnie oceniała realizację 
kalendarza obejmującego cykliczne wydarzenia sportowe jak i dodatkowe tego typu 
imprezy. Działania związane z realizacją planów w zakresie stypendiów sportowych 
mieszczą się w budżecie zaplanowanym przez Zarząd Powiatu i przyjętym przez Radę 
Powiatu zarówno w roku 2009 jaki i w planach roku 2010.  
 
 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Poinformował, że komisja od ostatniej sesji obradowała jeden raz w dniu 28 czerwca 2010 
r. Zaopiniowano wybrane projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję. Komisja 
skupiła się nad uchwałami dotyczącymi zarządzania środkami finansowymi powiatu. 
Pozytywnie zaopiniowała projekt zmiany uchwały budżetowej na rok 2010. Ponadto 
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zaproszono Dyrektora SP ZOZ i Dyrektora PP ZOL w Brzesku i wysłuchano sprawozdania 
finansowego ww. jednostek za rok 2009.  
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Powiedział, że ww. 
komisja od ostatniej sesji obradowała jeden raz w dniu 28 czerwca 2010 r. Zaopiniowano 
pozytywnie wybrane projekty uchwał na dzisiejszą sesję.  
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak - Lambert: Poinformowała, że komisja od ostatniej sesji spotkała się w dniu 28 
czerwca 20010 r. wspólnie z Komisją Rewizyjną. Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał 
na dzisiejszą sesję. Wysłuchano sprawozdań finansowych SP ZOZ oraz PP ZOL w Brzesku 
za rok 2009.  
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Poinformował że ww. 
komisja spotkała się od ostatniej sesji trzy razy w dniach 31 maja, 22 i 28 czerwca 2010 
roku. Na pierwszym posiedzeniu omówiono część kontroli Starostwa Powiatowego w 
Brzesku w zakresie przeprowadzonych przetargów w trybie Ustawy o zamówieniach 
publicznych. Ustalono kolejny termin kontroli z ww. zakresu. Omówiono i przyjęto protokół 
kontroli w Powiatowym Zespole ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności w Brzesku. W 
sprawie kontroli w Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Brzesku zwrócono się 
o opinię do Radców Prawnych. Kontrola została odwołana. Ogólna opinia jest taka, że w 
dalszym ciągu Sanepid należy do administracji rządowej, która podlega Staroście i on,  a 
nie Rada Powiatu może zlecić tam kontrolę. Pisemnej opinii Radcy Prawnego na ten temat 
jeszcze nie ma. Zapoznano się z pismem Dyrektora ZDP w Brzesku Grzegorza 
Wołczyńskiego, który zwrócił się o ponowne rozpatrzenie skargi,  rozpatrzonej na ostatniej 
sesji. Komisja podtrzymała swoje zdanie w sprawie. Zwrócono się  do Radcy Prawnego o 
opinię na temat zgodności proceduralnej powtórnego rozpatrywania sprawy. Na kolejnym 
posiedzeniu rozpatrzono skargę …............na Starostę Brzeskiego Ryszarda Ożóga.  
Komisja jednogłośnie  uznała pierwszą część skargi za niezasadną, natomiast właściwym 
do rozpatrzenia drugiej części skargi jest Starosta Brzeski, do którego tę sprawę 
skierowano. W przedmiotowej sprawie przygotowano projekt uchwały na dzisiejszą sesję. 
Na kolejnym posiedzeniu zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
  
 Radny Tadeusz Kanownik: Zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego 
Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Andrzeja Szydka  z 
zapytaniem czego dotyczy pismo mieszkańców ulicy Leśnej w Brzesku, o którym 
wspominał. Ponadto radny zapytał Starostę o sytuację dotyczącą zjazdu z autostrady w 
okolicy Brzeska. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że wszyscy ww. pismo 
otrzymali na skrzynki e- mailowe, co potwierdził Przewodniczący Andrzej Szydek. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odpowiedział na pytanie w sprawie zjazdu z 
autostrady na południe w okolicy Brzeska.   
Zgodnie z obowiązującą nową ustawą w tym zakresie są opracowane trzy koncepcje 
zjazdu. Jeden wariant dotyczy zjazdu ulicą Leśną w Brzesku, drugi (środkowy) obejmuje 
gospodarstwo hodowlane w Jasieniu, a trzeci to wariant zachodni. Decyzji ostatecznej nie 
ma. Są słowne, nieoficjalne deklaracje  przedstawicieli Dyrekcji Dróg Krajowych i 
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Autostrad, że ona będzie przedstawiając materiały do decyzji Generalnego Inspektora 
Ochrony Środowiska rekomendować wariant poza ulicą Leśną w Brzesku - czyli wariant 
zachodni. Ten wariant w perspektywie stwarza też możliwość obejścia ronda, które już w 
tej chwili jest mocno zatłoczone oraz osiedla przy ulicy Browarnej w Brzesku. Taki jest 
również nacisk społeczny. To jest dopiero początek procesu legislacyjnego. Zanim zapadnie 
ostateczna decyzja lokalizacyjna może to w opinii GDDK i A potrwać do trzech lat. 
Autostrada i  węzeł zostaną wybudowane znacznie wcześniej. Nie będzie tu korelacji 
miedzy terminami oddania do eksploatacji autostrady i tegoż zjazdu. Wobec powyższego 
obecna decyzja lokalizacyjna obejmuje swoim zakresem autostradę, węzeł autostradowy i 
włączenie go na wysokości ulicy Gajowej w ulicę Leśną. Pewnie jakiś czas do realizacji 
tamtego wariantu ulica Leśna będzie służyć jako zjazd. Tego prawdopodobnie obawiają się 
mieszkańcy. Może byliby skłonni to zaakceptować, nie miej jednak można spotkać się z 
opiniami mieszkańców, że jak już raz to zostanie włączone, to tak zostanie. Wicestarosta 
tego zdania mieszkańców nie podziela, ponieważ stan obecny tej drogi nie pozwala na 
kumulowanie tam większego natężenia ruchu.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił 5 minut przerwy technicznej w 
obradach.  
 
Ad. 12. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku o stanie i strukturze 
bezrobocia w Powiecie Brzeskim w 2009 r. 
 
 Przedmiotowa informacja została przekazana radnym w formie elektronicznej.  
 Informację zreferował po. Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku Andrzej 
Mleczko.  
 
 W dyskusji związanej z ww. tematem, a skupiającej się głównie wokół tematu 
dotyczącego możliwości zatrudniania przez powiat osób bezrobotnych  w ramach robot 
publicznych do pracy przy drogach powiatowych udział wzięli: 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater; 
 Starosta Ryszard Ożóg; 
 Wicestarosta Stanisław Pacura; 
 Radny Piotr Tota;  
 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder; 
 Radny Jarosław Zachara; 
 Radny Tadeusz Babicz. 
 
 Podczas dyskusji radny Piotr Tota wystąpił z wnioskiem o podjęcie apelu   do 
posłów Ziemi Brzeskiej o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w sprawie przywrócenia 
możliwości zatrudnienia przez Starostę osób bezrobotnych w ramach robót publicznych.  
 Rada Powiatu Brzeskiego podjęła ww. apel opisany w pkt. 16 niniejszego protokołu. 
 
Ad.13. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2010 r.,  
 
 Projekt uchwały wraz autopoprawkami został rozdany radnym przed sesją. Skarbnik 
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Powiatu Lucyna Haus zreferowała ww. poprawki.  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał projekt uchwały wraz z 
autopoprawkami  pod głosowanie. 
   
 Uchwałę podjęto (18 głosów za 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała nr XXXVII/335/10  - załącznik nr 6. 
 
b) określenia zakresu i formy informacji dotyczących Budżetu Powiatu 
Brzeskiego i planów finansowych powiatowych publicznych zakładów opieki 
zdrowotnej za I półrocze każdego roku budżetowego, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
   
 Uchwałę podjęto (20 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/336/10  - załącznik nr 7. 
 
c) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego 
Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku za rok obrotowy 2009, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/337/10  - załącznik nr 8. 
d) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Powiatowego 
Publicznego Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Brzesku za rok obrotowy 2009,   
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/338/10  - załącznik nr 9. 
 
e) zatwierdzenia zmian w Statucie SP ZOZ w Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/339/10  - załącznik nr 10. 
  
f) zatwierdzenia zmian w Statucie PPZOL w Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
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 Uchwała nr XXXVII/340/10  - załącznik nr 11. 
g) zmiany w Statucie Powiatu Brzeskiego, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/341/10  - załącznik nr 12. 
 
h) zmian w Statucie Starostwa Powiatowego w Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/342/10  - załącznik nr 13. 
 
i) zmian w Statucie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/343/10  - załącznik nr  14. 
j) zmian w Statucie Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/344/10  - załącznik nr  15. 
 
k) zmian w Statucie Domu Dziecka w Jasieniu, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (18 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/345/10  - załącznik nr  16. 
 
l) zmian w Statucie Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku,  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (18 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/346/10  - załącznik nr  17. 
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m) zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku, 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (18 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/347/10  - załącznik nr  18. 
 
n) zaopiniowania wniosku Starosty Brzeskiego o dofinansowanie kosztów 
utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej w Powiatowym Urzędzie Pracy w 
Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (18 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/348/10  - załącznik nr  19. 
 
o) zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu Organizacyjnego  Starostwa 
Powiatowego w Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/349/10  - załącznik nr  20. 
 
p) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad pracy szkół ponadgimnazjalnych, 
specjalnego ośrodka szkolno-wychowawczego, poradni psychologiczno-
pedagogicznej, szkolnego schroniska młodzieżowego, młodzieżowego ośrodka 
socjoterapii, dla których organem prowadzącym jest Powiat Brzeski, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (21 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/350/10  - załącznik nr  21. 
 
r) wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości, położonej w 
Gnojniku, gm. Gnojnik, stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (20 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała nr XXXVII/351/10  - załącznik nr  22. 
 
s) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy 
Szczurowa. 
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 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (20 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała nr XXXVII/352/10  - załącznik nr  23. 
 
Ad. 14. Rozpatrzenie skargi na działalność Starosty - podjęcie uchwały. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za,  2 wstrzymujące się);  
 Uchwała nr XXXVII/353/10  - załącznik nr  24. 
  
Ad.15. Przedłużenia terminu skargi. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu  uchwały, a 
następnie wyjaśniał z jakich powodów Rada Powiatu Brzeskiego ma się zajmować tą 
skargą, a  mianowicie właściwą do rozpatrzenia skargi na Inspektora Nadzoru 
Budowlanego jako osoby będącej kierownikiem powiatowej inspekcji jest Rada Powiatu, co 
zostało wskazane w piśmie Departamentu Skarg i Wniosków w Głównym Urzędzie Nadzoru 
Budowlanego przekazanym do wiadomości  Radzie Powiatu Brzeskiego przez skarżącą. 
Zgodnie z art. 83 ust.2 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane organem wyższego 
stopnia w stosunku do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego jest Wojewódzki 
Inspektor Nadzoru Budowlanego, który jest wyłącznie właściwy zarówno do merytorycznej 
oceny działań i rozstrzygnięć organu powiatowego jak i do rozpatrywania wszelkich skarg 
na działania lub bezczynność tego organu, natomiast organem właściwym do rozpatrzenia 
skargi na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego jako osoby będącej 
Kierownikiem Powiatowej Inspekcji jest Rada Powiatu – tu Rada Powiatu Brzeskiego. Po 
takim piśmie Pani ….....złożyła skargę, w której w pierwszym zdaniu napisała „Wnoszę 
skargę na postępowanie Inspektora Nadzoru Budowlanego Pana Migdała Wojciecha za 
niedopełnienie obowiązków służbowych i po prostu ordynarnego zachowania...” 
Przewodniczący Rady  wyjaśnił, że w planie sesji przewidzianym na początku roku kolejna 
sesja przypada na koniec września.   
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
 Uchwałę podjęto (20 głosów za);  
 Uchwała nr XXXVII/354/10  - załącznik nr  25. 
 
Ad. 16. Wolne wnioski i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść apelu sprokurowanego 
przez radnego Piotra Totę: 
 Treść przedstawiała się następująco: 
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 „Rada Powiatu Brzeskiego zwraca się z wnioskiem do posłów Ziemi Brzeskiej o 
podjęcie inicjatywy ustawodawczej w sprawie przywrócenia możliwości zatrudnienia przez 
Starostę osób bezrobotnych w ramach robót publicznych”.  
 
 Treść apelu przyjęto jednogłośnie (20 głosów za) 
 Apel stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że kolejne spotkanie 
całej Rady Powiatu będzie zorganizowane pod koniec sierpnia lub na początku września. 
Tematem będzie  sprawa powodzi w Powiecie Brzeskim łącznie z tematem budowy 
zbiorników retencyjnych w powiecie.  
 
  Radny Piotr Tota: Zwrócił się z zapytaniem w sprawie harmonogramów  
odbudowy dróg powiatowych zniszczonych po powodzi.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że taki harmonogram istnieje i przy 
jego opracowaniu w pierwszej kolejności wzięto pod uwagę drogi, gdzie w poważnym 
stopniu było zagrożone bezpieczeństwo ruchu lub brak możliwości przejazdu. Wicestarosta 
przedstawił ten harmonogram i zadeklarował udostępnić go po sesji. Wykaz obejmował 
plany robót na drogach w ramach otrzymanej promesy w wysokości 1 mln. 140 tys. zł. W 
dalszej kolejności powiat będzie wykonywać zadania w ramach posiadanych środków, a 
kolejna transza pomocy ma mieć miejsce w jesieni.  
 

 Radny Piotr Tota: Zgłosił dwa zbyt słabo jego zdaniem zabezpieczone  (płotkiem) 
osuwiska przy drodze w Porębie Spytkowskiej. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zadeklarował interweniować w tej sprawie.  
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert: Zapytała o prace planowane do wykonania ze 
środków popowodziowych w Gminie Gnojnik, oraz o osuwisko w Zawadzie Uszewskiej. 
 
 Wicestarosta  Stanisław Pacura: Wymienił zaplanowane do remontu drogi w 
Gminie Gnojnik. Co do osuwiska, to w tej chwili jest już gotowa ekspertyza i powiat będzie 
musiał przystąpić do jego stabilizacji. 
 
 Radny Stanisław Chydyba: Zabrał głos w sprawie wyboi na jednej z dróg 
Wojewódzkich w Powiecie Brzeskim oraz w sprawie koszenia rowów przy tychże drogach.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że powodem zaistniałego stanu jest 
fakt, że przetarg na prace na tej drodze wygrał wykonawca, który nie wywiązuje się z 
podstawowych obowiązków. Wicestarosta kładzie to na karb Ustawy o zamówieniach 
publicznych, która nie pozwala wyeliminować takiego oferenta, a jedynym kryterium jest 
kryterium ceny.  
 
 Radny Jarosław Zachara: Zapytał o zakres planowanych prac z puli środków 
popowodziowych na drogach powiatowych w Gminie Borzęcin.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Udzielił wyczerpującej odpowiedzi zgodnie z 
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posiadanym wykazem dodając, iż w gminie Borzęcin robi się dużo na drogach 
powiatowych, gdyż wniosek o środki z MRPO koncentrował się  właśnie na gminie 
Borzęcin.  
 Poinformował ponadto, że wykonawcy autostrady chcą dostarczać kruszywo drogą 
przez Waryś. Ulegnie ona zapewne dewastacji. Negocjacje z wykonawcami będą 
prowadzone. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że negocjacje z wykonawcami autostrady 
trwają od kilku miesięcy. Powiat musi się zabezpieczyć przed roszczeniami mieszkańców. 
Negocjacje są trudne.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Potwierdził, iż ww. negocjacje są trudne, gdyż 
wykonawcy zmieniają co chwilę koncepcje.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poprosił Wicestarostę  o relację 
dotyczącą tego, co w Złotej na drodze której dotyczyła skarga p. …....... działo się od 
kwietnia. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zrelacjonował sprawę. Zgodnie z zaleceniem  
Rady Powiatu zostało zaplanowane udrożnienie rowu. Na ww. drodze pojawiły się siły 
policyjne i wykonawca. W pewnym momencie po rozpoczęciu robót wyszła starsza kobieta 
– rzuciła się na łyżkę koparki – policjanci „rozłożyli ręce”, a wykonawca odstąpił od pracy, 
bo  nie zaryzykuje wypadku, którego konsekwencje mogłyby być przykre. Stąd Zarząd 
Powiatu stoi na stanowisku, że trzeba wystąpić do Burmistrza Czchowa i w przyszłym roku 
spróbować zabudowy 110 m - 120 m kolektora krytego wraz z chodnikiem. Doniesienie do 
prokuratury ma składać również Pan z naprzeciwka, gdzie ta woda się przelewa, a który 
jest synem pani która nie pozwala udrożnić rowu. Nie jest to przypadek odosobniony. Tak 
wyglądają zdarzenia na co dzień.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zwrócił się o informacje o 
planowanych pracach na drogach powiatowych w gminie Iwkowa w ramach środków 
popowodziowych. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Udzielił wyczerpującej odpowiedzi.  
 
 Radny  Andrzej Szydek: Poprosił o przekazanie Dyrektorowi ZDP informacji, że 
na ulicy Leśnej w Brzesku pojawiła się duża ilość dziur. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zobowiązał się do przekazania informacji i 
stwierdził, że być może uda się tam także rozbudować pobocza.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Również zgłosił zauważone przez 
siebie szkody na drogach powiatowych, a mianowicie na drodze  Kobyle - Nowy Wiśnicz 
pojawiły się dziury, a na drodze Biesiadki - Złota są jeszcze od zimy.  
 
 Radny Piotr Tota: Zapytał o most na drodze Uszew - Nowy Wiśnicz oraz czy 
będzie tam nowa nawierzchnia.  
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 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odpowiedział, że kiedyś na tej drodze 
powstanie nowa nawierzchnia, a co do mostu to jego kondycja techniczna nie uległa 
pogorszeniu. Jest zlecony projekt techniczny przebudowy. Powiat będzie występował do 
MSW i A  o 50 %-owe dofinansowanie. W przyszłym roku będzie możliwość przystąpienia 
do przebudowy tego mostu.  
 
 Radna Wiesława Białka: Zapytała o osuwisko na drodze Zdonia – Czchów- 
Iwkowa na Kozieńcu w sprawie którego kiedyś interpelowała.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odpowiedział, że została tam położona nowa 
nawierzchnia od samego Kozieńca. To nie powstrzyma dalszego osuwania się drogi, ale nie 
ma tam żadnego niebezpieczeństwa. Droga jest wyrównana. Gruntowna przebudowa 
wymaga dużego nakładu finansowego, bo jak się chce to zrobić i zaprojektować 
oszczędnościowo, to wygląda to tak jak w Zawadzie Uszewskiej.   
 
Ad 17. Zakończenie obrad. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział.  
 
 Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad XXXVII sesji Rady Powiatu 
Brzeskiego stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 
 
                                                  Spotkanie trwało od godz. 09.00 do 15.30 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: 


